

露地甜樱桃春季修剪技术

甜樱桃春季萌芽前的修剪也称春季复剪,是对冬季休眠期修剪工作的进一步完善和补充。冬剪时,一些甜樱桃的花芽不易辨认,如果一次性剪完,容易出现差错,或误剪花芽,或回缩部位不当,影响樱桃产量。春季复剪可进行弥补,能缓和旺树营养生长、促成花芽、也能一定程度提高坐果率和促进幼果发育。

一、不同树龄甜樱桃春季修剪的主要方法

(1) 幼树期修剪:未挂果幼树最需要的是培养主枝和合理的树体结构,促进树体生长发育。所以应以夏剪为主,春季复剪为辅。春剪主要以拉枝开张角度和刻芽为主。主枝开张角度 60-70 度为宜,拉枝时应拉成一条线,切忌拉成弓形;刻芽一般在芽萌动前进行。

(2) 初结果期树修剪:在春季复剪时,对中心干和主枝延长枝要进行适当短截,尤其要保持中心干的优势地位。如果各主枝之间生长不平衡,单方向发展延伸,可以采取抑强扶弱的办法加以调整。从而继续完成树形的培养工作,快速增加枝芽量,培养结果枝组,为将来的稳产高产奠定良好的基础。

(3) 盛果期树的修剪:甜樱桃大量结果后,随着树龄的增长,树势和结果枝组逐渐衰弱,特别是较细的中、短结果枝和花束状结果枝容易衰弱,结果部位易往顶端外移。在春季复剪时应采取回缩更新措施,维持良好的树体结构,改善通风透光条件,保持中庸健壮的树势,做到丰产、稳产。

(4) 衰老期树的修剪:甜樱桃树龄达到 20 年以上就逐渐进入衰老期,通常表现为出现枯枝,结果部位远离母枝。所以春季复剪主要通过回缩更新,回缩到生长势较粗壮的分枝处,并抬高枝头生长的角度,增强其生长势,培养新的树冠和结果枝组。

二、复剪注意事项

(1) 剪锯口平面要垂直于枝条。如果剪口倾斜,增大了剪锯的创伤面积,加重伤流或水分流失,增加了病虫的侵染几率。



正确的修剪平面



错误的修剪平面

(2) 切忌齐芽修剪。修剪时要将枝条环视一周，避开芽进行修剪，如果齐芽修剪，伤口干缩后影响花芽的萌发。



齐芽修剪导致芽萌发受阻

(3) 修剪后用“国光膜泰”涂抹剪锯口，保护伤口，防止剪锯口流胶、腐烂，促进伤口愈合。



修剪口流胶



修剪口腐烂



膜泰保护修剪口

温馨提示：

以上介绍的甜樱桃春季修剪技术措施仅供参考。甜樱桃的修剪讲究因地制宜，有形不死，无形不乱，通风透光等大方针，无需刻意追求树形，应根据自身果园实际灵活修剪。

国光致力于服务广大樱桃种植户，如有疑问，欢迎来电交流探讨。